"乐业上海"品牌一周年:累计干场活动 照亮职场乐业路

乐业周年庆将推出系列服务活动

2016年5月,"乐业上海"品牌正式推出。在浦江两岸,带着赤橙红色灯光的"乐业"logo点亮浦江。在"乐业上海"品牌发布一周年之际,明天下午2点,"乐业上海"品牌将切实的公共就业服务带入科学园区与学生群体中,在星联科技园美术馆报告厅进行"乐业上海职领未来"乐业上海品牌周年庆暨大学生职业精英挑战赛活动。据悉,现场将启动、发布"乐业上海"新一年的服务举措。

青年报见习记者 陈晓颖

回顾往昔蓄力先行

现场8家见习基地将正式"挂牌"

在"乐业上海"品牌发布一周年之际,5月27日活动现场将从四位人物的故事,展现工作在上海、乐业在上海的真切体会。

无论是从校园职业指导精品课程受益的学生,还是专家志愿团里通力合作的企业管理者、专家学者,抑或借重点招聘单位服务机制找到员工潜力股的公司,以及乐此不疲宣传推广乐业上海的职业指导师们,他们的经历见证着"乐业上海"品牌诞生一年以来,在就业服务工作的整体理念、社会认可、受众认知、工作人员认识等不同层面的不断改变。

如今,上海的公共就业服务更常态化、更贴近受众。在2017年五四青年节,乐业上海推出了面向全市青年的"职场大礼包",送上了青年就业见习政策和职业训练营项目两个"职场礼物"。5月27日的活动有望将服务进一步"落地"。除了与院校代表签订见习合作协议之外,还将为漕河泾八家企业见习基地授牌。此外,中智将在现场与大家分享正在与徐汇区共同筹备打造的职业训练营项目蓝图。

现场还会有哪些亮点?据介绍, 在"乐业开讲"板块,京东集团华东区 人力资源总监将分享企业招聘需求,与招聘路上遇到的困难。如今面对90后招聘群体,企业应该如何做?资深人力资源经理站在企业层面将为听众阐述乐业的感悟。作为学生代表,上海师范大学学生会主席将从求职者的角度,分享他对"90后大学生的特色和职业观,大学生面对职场需要的能力,以及对大学生如何定义乐业上海"的理解。

青年人的就业问题向来是人社 部门关注的重点工作之一。本次活 动由上海市就业促进中心、上海市学 生事务中心、徐汇区人力资源和社会 保障局举办,徐汇区就业促进中心承 办。现场,主办方也为大学生职业精 英搭建了展示平台。上海交通大学、 复旦大学、同济大学等6所高校的学 生将"同场竞技",参与"乐业上海•职 领未来"杯大学生精英挑战赛总决 赛。参赛学生将从职场软实力和硬 技能方面,进行岗位比拼和交流,通 过比赛的方式展示当下青年大学生 对追求职业的热情与激情。从内容 设置上来看,职业精英挑战赛不失为 -种体现求职者乐业诉求,搭建实现 乐业平台的良好途径。



"乐业上海"就业服务专家志愿团是人力资源社会保障部门2016年借鉴"智库"模式、"志愿者"服务机制,引入各个方面的企业管理者,专家学者和专业技术人才等热心公共就业服务事业的人士,探索建立的服务形式。通过集聚热心公益的各方职场精英资源,更好地满足本市劳动者精细化、个性化的就业服务需求,实现充分就业、爱岗敬业、安居乐业。

目前,全市170余位来源于教育、互联网、机械等各个行业,擅长人力资源管理、心理咨询、培训辅导等各个领域的志愿者加入到志愿就业服务的团队中。

自2017年5月4日起,上海开始

面向应届青年学生推广职业见习、职业训练营的新服务。今年,就业服务专家志愿者将全面参与职业训练营、分类管理新模式、校园职业指导精品课程、乐业人力资源战略联盟等工作中。市就业促进中心程征东副主任介绍说:"之后将依靠专家的行业知识和专业能力,为我们开展项目评估、能力测评、课程开发、企业合作等工作提供'外脑系统'的支持。"

今后,"乐业上海"将继续招募有志服务于就业的志愿者,为就业服务专家们打通多元化的服务渠道,并通过对专家志愿者服务精神的宣传,在全社会倡导"奉献、友爱、互助、进步"的风貌。

"岳业上海"服务求职者

一年累计办近千场线下活动

"乐业上海"的服务品牌建设是伴随着"十三五"计划进行的。2015年,"乐业上海"作为公共就业服务品牌的重要一环应运而生。2016年5月27日,"乐业上海"品牌在启航嘉年华活动上正式"升级",推出了系列服务,并明确了官方标志。这一年来,市、区两级人社部门围绕"乐业上海",着力倡导充分就业、爱岗敬业、安居乐业的品牌内涵,通过为本市人员、来沪人员、国境外人员提供了近千场线下活动。

在市级层面,东方讲坛职业生涯系列讲座、春风行动专场招聘会、民营企业招聘周、高校毕业生就业服务月等"品牌项目"将优质资源切实提供给市民。在区的层面,也有社区启航青年专场服务、就业梦想社区讲座、"启明"职业心理讲座、职业体验日等活动丰富多彩。乐业上海通过多样化的就业专项服务树立了"优质、高效、精准"的公共就业服务新标杆。

"有招聘会我一般就来。"某体育品牌的人事程先生是"乐业上海"系列招聘会上的老面孔了。随着公司业务不断扩展,持续不断的用工需求恰与各区常态化的招聘会"对接"。程先生说,每月至少参加一次招聘会,几乎每次都会有所"收获",补足个别门店的"人员亏空"。程先生透露说,公共就业服务的免费线上平台也是他提高招聘效率、节约招聘成本的另一项手段。

过去一年里,"乐业上海"在各区进行线下特色职业活动的同时,线上同样在打造服务品牌。在传统公共就业服务网的基础上,还通过"乐业上海"微信公众平台,发布精选的优质岗位。运营一年来,乐业招聘的平台共提供了800余个精品岗位信息。

近年来,"乐业上海"不断提供更高质量的就业岗位推荐服务、更专业前沿的职业指导服务、更丰富多彩的就业主题活动和更周到贴心的重点跟踪服务,从而打造与城市精神高度契合的上海就业文化。

全媒体平台

报网刊台传递"乐业动态"

在媒体"传输通道"上,"乐业上海"可谓是"四通八达"。

如今在网络、电视、电台、报纸等媒介平台上,"乐业上海"已打造了"乐业上海微信公众号、青年报乐业周刊、乐业新干线电台栏目、上海公共招聘网、东方讲坛职业生涯系列"为核心的"乐业"系列项目,传递"乐业动态"。

全媒体平台的服务建设是"乐业上海"公共就业服务的另一只"抓手"。

在移动端口的服务上,"乐业上海"微信公众号"日耕不辍",每日推送全市的乐业活动咨询。此外,通过乐业招聘、乐业补贴计算器、乐业智询通、乐业网点查询、乐业见习坐标、乐业导师定位、乐业大咖等各大在线功能丰富着求职者、公司人事的使用诉求。

乐业周刊则通过深度调查、乐业 报告,展现乐业的环境与发展愿景。 "乐业新干线"的电台节目传递"乐业之声",为听众展现公共就业服务的动态。此外,还加入了"把脉职场人生"的环节,对职场有困惑的青年在线提问,就业服务专家做客栏目现场答疑。

上海公共招聘网和东方讲坛职业生涯系列讲座都是"老牌"项目。在传统服务中,近年来两者则用更频繁的发布内容、更接地气的服务风格,为服务对象提供"乐业"资讯信息和专家态度。

2016年,5月27日"汇乐业共启航"的启航嘉年华暨乐业上海推广活动犹在眼前。新的一年,"乐业上海"服务品牌整装待发,继续坚守,做乐业平台的推动者,做爱岗敬业的见证者。"乐业上海"的红色字体映照在上海浦江两岸。在快乐工作、美好生活的愿景下,乐业、敬业的精神也在劳动者心中激荡。

→ 联系我们 qnbhdb@163.com

▲"乐业上

海"首次"启航"

青年报资料图

记者 常鑫 摄

活动现场。